

共赴中国式现代化新征程 ——习近平总书记看望参加政协会议的 民建工商联界委员并参加联组会侧记

新华社记者 张晓松 林晖

3月6日，农历惊蛰，春意萌动，万物共生。在春日下温暖的阳光中，习近平总书记来到北京友谊宾馆聚英厅，亲切看望参加政协会议的民建、工商联界委员并参加联组会，听取大家的意见和建议。

时隔7年，再次参加以经济界人士为主的民建、工商联界委员联组会，总书记的到来赢得大家热烈掌声和期盼目光。当前，我国经济正面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力。如何坚定信心，做好今年经济工作，

为全面贯彻落实党的二十大精神开好局起好步？“面对国际国内环境发生的深刻复杂变化，必须做到沉着冷静、保持定力，稳中求进、积极作为，团结一致、敢于斗争。”

(下转第四版)

习近平在看望参加政协会议的民建工商联界委员时强调 正确引导民营经济健康发展高质量发展 王沪宁蔡奇丁薛祥参加看望和讨论

新华社北京3月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日下午看望了参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员，并参加联组会，听取意见和建议。他强调，党中央始终坚持“两个毫不动摇”、“三个没有变”，始终把民营企业和民营企业家当作自己人。要引导民营企业和民营企业家正确理解党中央方针政策，增强信心、轻装上阵、大胆发展，实现民营经济健康发展、高质量发展。

在“三八”国际劳动妇女节即将来临之际，习近平代表中共中央，向

参加全国“两会”的女代表、女委员、女工作人员，向全国各族各界妇女，向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外女侨胞，致以节日的祝贺和美好的祝福！中共中央政治局常委、全国政协十四届一次会议主席团会议主持人王沪宁，中共中央政治局常委蔡奇、丁薛祥参加看望和讨论。

联组会上，曾毓群、解冬、刘振东、陈小平、谢茹、孙东生等6位委员，围绕占领全球新能源产业制高点、金融支持科技创新、为中小企业发展创造更好条件、促进平台经济高质量发

展、推动乡村产业振兴、进一步发挥民营经济优势和活力等作了发言。习近平在认真听取大家发言后发表重要讲话。他表示，很高兴来看望全国政协民建、工商联界委员，同大家一起讨论交流。他代表中共中央，向在座的各位委员，并向广大民建、工商联成员和非公有制经济人士，向广大政协委员，致以诚挚的问候。习近平强调，2022年是党和国家历史上极为重要、极为关键的一年。在国际环境风高浪急和国内面临多重超预期因素冲击的情况下，经过全体人民团结奋斗、顽强拼搏，我们办成了几件事

关重大、影响长远的大事，党和国家事业取得了丰硕成果。中国共产党胜利召开第二十次全国代表大会，擘画了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。我们克服新冠疫情等困难挑战，如期安全顺利举办北京冬奥会、冬残奥会。我们动态优化调整疫情防控政策措施，较短时间内实现了疫情防控平稳转段，新冠病亡率保持在全球最低水平，取得疫情防控重大决定性胜利。我们完整、准确、全面贯彻新发展理念，着力构建新发展格局、推动高质量发展，在全球通胀达到40多年来新高的情况下，

(下转第二版)

河北省代表团举行新闻发布会并回答记者提问

深入贯彻落实党的二十大精神 推进中国式现代化在河北展现美好图景

河北日报讯（河北日报记者霍相博 吴翰）3月6日20时，十四届全国人大一次会议河北省代表团举行新闻发布会。河北省代表团新闻发言人，省委常委、常务副省长葛海蛟作新闻发布并回答记者提问。来自人民日报、新华社、中央广播电视总台、经济日报、河北日报、河北广播电视台、长城新媒体集团等媒体的记者参加新闻发布会。

河北各项事业竞相发展 良好态势持续显现

2022年，在以习近平同志为核心

的党中央坚强领导下，河北各项事业竞相发展良好态势持续显现，全省生产总值增长3.8%，固定资产投资增长7.9%，规模以上工业增加值增长5.5%，社会消费品零售总额增长1.6%，一般公共预算收入同比增长6.6%，主要经济指标增速高于全国平均水平。一是坚持稳字当头，经济增长取得新成效。落实国家稳经济一揽子政策和接续措施，制定“1+20”政策体系，出台巩固经济稳定向好18条措施，全省经济运行稳中向好、保持在合理区间。2022年，投资、消费对全省经济增长拉动效应明显，对GDP贡献率分别达55.1%、47.5%。

二是坚持全面承接，协同发展实现新突破。紧紧扭住承接北京非首都功能疏解“牛鼻子”，全年承接京津转入基本单位4395个。雄安新区城市框架全面拉开，首批疏解高校、医院有序落地。北京携手张家口成功举办冬奥盛会，借势发展后奥运经济，新的经济增长点加速形成。三是坚持创新驱动，产业升级迈上新台阶。推动研发费用加计扣除等政策应享尽享，组建266个科技特派团服务企业，新增国家高新技术企业1300家，国家科技型中小企业达7119家。狠抓农业增产增效，粮食产量773亿斤，实现面积、单产、总产

“三增加”。四是坚持生态优先，绿水青山展现新画卷。去年，全省PM_{2.5}平均浓度降至36.8微克/立方米，空气质量创有监测记录以来最好水平。地表水质优良比例达84%，完成造林637万亩。统筹推进钢铁等重点行业环保绩效分级A，引领企业深度减排，助推绿色低碳发展。五是坚持改革开放，营商环境跃上新台阶。截至去年底，全省经营主体达791万户，居全国第7位。深度融入“一带一路”，开行中欧班列突破500列，全年外贸出口增长12.5%。

(下转第八版)

习近平总书记在看望参加政协会议的民建工商联界委员时的重要讲话在河北代表委员和干部群众中引起强烈反响 坚定信心 奋斗创新 为高质量发展贡献民营经济力量

见第二版

康彦民督导检查中心城区大运河文化带建设时强调

加快建设速度 提升功能品质 让大运河焕发新风采展现新活力

本报讯（记者孙健）3月6日，市委书记康彦民就中心城区大运河文化带建设进行督导检查。康彦民强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，全面落实党中央决策部署和省、省政府工作要求，高标准高质量抓好大运河文化带重点项目建设，为谱写中国式现代化沧州美好篇章提供有力支撑。

康彦民来到南川楼文化街区、吕家院、北陈屯船闸和园博园、大运河非遗展示馆、大化工业遗产提升改造、运河迎宾馆等项目建设现场，实

地查看项目进展、施工管理、安全生产等情况，现场协调解决问题，安排部署下一步重点工作。康彦民指出，加快大运河文化带建设是贯彻习近平总书记“统筹保护好、传承好、利用好”重要指示精神的具体行动，是提升城市形象、增进民生福祉的重要举措。各级各有关部门要进一步提振精气神，真抓实干、奋发进取，加快建设速度、提升功能品质，让大运河焕发新风采展现新活力。要确保项目圆满收官，紧盯时间节点，配齐人员力量，优化施工组

织，坚持精工细作，全力以赴赶进度、抓安全、保质量、提效率，打造优质工程、精品工程。要注重整体效果，结合文明城市创建和城市更新，持续开展环境整治、拆临拆违、美化绿化、河道清淤、水质提升和边坡治理等工作，完善公共服务和基础设施，提升城市形象、优化功能品质。要深入挖掘文化内涵，完善保护传承体系，全面梳理大运河沿线杂技、武术、漕运等文化遗产，开展文物发掘、研究和艺术展示，保持大运河文化遗产真实性、完整性和延续

性。要加快文旅融合发展，坚持建招并重、建运并行，统筹项目开发、运营和管理，精心设计精品线路，擦亮特色主题文旅品牌，培育旅游新业态，努力聚商气、旺人气。康彦民强调，要加强组织领导，压实各方责任，形成齐抓共管的工作格局。要加强沟通协调，密切协作配合，推动解决堵点难点问题。要加强督导检查，切实做到态度要坚决、落实要迅速，确保各项任务落到实处、见到实效。

李凡、戴树胜、刘强参加相关活动。

住冀全国政协委员参加小组会议讨论政府工作报告 王东峰廉毅敏付志方叶冬松等参加讨论

河北日报讯（河北日报记者刘冉 高翔）3月6日，住冀全国政协委员分别在各自界别组参加小组会议，讨论政府工作报告、计划报告、预算报告。全国政协委员王东峰、廉毅敏、付志方、叶冬松等参加讨论。

王东峰委员说，李克强总理作的政府工作报告求真务实、催人奋进，

我完全赞同。过去一年是党和国家历史上极为重要的一年，过去五年极不寻常、极不平凡。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，党和国家各项事业取得举世瞩目的重大成就鼓舞人心，充分彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想的磅礴伟力。

(下转第四版)



在“三八”国际妇女节来临之际，市妇联启动2023年度“爱心敲门 情暖万家”文明实践中帼志愿阳光行动，为全市多个巾帼志愿服务队授旗、授牌。组织中帼志愿者进社区、进田间地头、进学校、进困难群众家庭等开展各类志愿服务项目。各县（市、区）也同期开展联动活动，发动巾帼志愿者1.1万余名，受益群众4万余人。李倩 张霞 摄

编者按 习近平总书记强调，海洋是高质量发展战略要地。党的二十大报告指出，加快建设海洋强国。政府工作报告将“发展海洋经济”列入过去五年增强区域发展平衡性协调性的重大成就中。海洋经济的发展前途无量。全国两会期间，河北日报携手大众日报、新华日报、浙江日报，邀请全国人大代表、政协委员，共同将目光聚焦我国广袤海岸线，探寻各地向海图强、经略海洋的“发展密码”。其中，刊发了对全国人大代表、市委副书记、市长向辉的专访，本报现予转载，敬请关注。

全国人大代表，河北省沧州市委副书记、市长向辉：

以港带产 以产兴城 港产城融合

河北日报记者 袁伟华

日前，在河北沧州黄骅港津冀国际集装箱码头，一个个集装箱被装上“星东77”号货轮，由黄骅港发往上海港，中转后运往目的地泰国曼谷。2022年10月30日，沧州正式开通了“沧州黄骅港—上海港—泰国林查班港”外贸集装箱航线，实现了黄骅港外贸集装箱航线

“零”的突破。今年以来，黄骅港非煤货物吞吐量继续保持增长。破解“一煤独大”格局，完善码头建设，拓展货品货源渠道，新开内外贸及集装箱航线，黄骅港逐渐由单一煤炭港转型为综合港口。近期，黄骅港还将开通“黄骅港—上海港—东南亚”

近洋航线、“黄骅港—上海港—中东”远洋航线。全国人大代表，河北省沧州市委副书记、市长向辉表示，沧州市是国务院确定的沿海开放城市，河北省委赋予了沧州“加快建设沿海经济强市”重要使命。

(下转第八版)